СЕРТИФИКАТЫ ДОПОБРАЗОВАНИЯ

С начала текущего года Свердловская область стала одним из многих субъектов Российской Федерации, внедряющих систему персонифицированного дополнительного образования детей. В соответствии с графиком поэтапного перехода региона на эту систему у детей появятся сертификаты дополнительного образования.
Сертификат дополнительного образования – это реестровая запись о включении ребенка в систему персонифицированного дополнительного образования, которая предусматривает закрепление обязательств государства по оплате того образования,              в котором прежде всего заинтересован ребенок.
 В результате внедрения новой системы дети получат возможность бесплатно обучаться в любых образовательных организациях, в том числе тех, где ранее родителям приходилось платить свои деньги, при условии вхождения этих организаций в региональный реестр поставщиков услуг дополнительного образования.
Данная процедура в городском округе Краснотурьинск разделена на 2 этапа:
1 этап – получение сертификата учета, который позволяет каждому ребенку                 в возрасте с 5 до 18 лет воспользоваться услугами дополнительного образования                     с 01.09.2019.
2 этап – с 01.09.2020 года возможность перевода сертификата учета в сертификат персонифицированного финансирования, предусматривающий использование в соответствии с правилами персонифицированного финансирования для обучения по дополнительным общеобразовательным программам, включенным в реестр сертифицированных образовательных программ. 
Согласно порядку и сроков переходного периода, в предстоящем учебном году наличие сертификатов учета позволит детям, проживающим на территории ГО Краснотурьинск, выбирать и записываться в кружки и секции муниципальных организаций. 
В Краснотурьинске предоставление детям сертификатов дополнительного образования началось с 15.07.2019. Сертификаты будут предоставлены всем желающим. Право на их получение и использование имеют все дети в возрасте от 5 до 18 лет. Сертификат не нужно получать каждый учебный год, он будет выдаваться единожды и действовать до достижения ребёнком 18 лет. 
[bookmark: _GoBack]Для получения сертификата родитель (законный представитель) ребенка или ребенок, достигший возраста 14 лет, может обратиться в муниципальный орган «Управление образования городского округа Краснотурьинск» по адресу:                                 г. Краснотурьинск, ул. Молодежная, д. 1, каб. 115 либо самостоятельно подать заявку на получение сертификата через сайт http://66.pfdo.ru.
Сертификаты могут быть использованы в образовательных учреждениях, зарегистрированных на портале http://66.pfdo.ru, которые реализуют дополнительные общеразвивающие программы. На текущий момент здесь зарегистрировано 18 образовательных учреждений Краснотурьинска и можно выбрать 132 программы дополнительного образования детей.
