Виртуальный концертный зал
Всероссийский виртуальный концертный зал — знаковый проект Министерства культуры Российской Федерации, одно из ключевых достижений в формировании «открытого культурного пространства» РоссииЭтот проект вступил в активную фазу реализации в ноябре 2014 года, когда при подведении итогов Года культуры в России министр культуры В. Р. Мединский объявил о Всероссийском концертном зале как об одном из приоритетных направлений развития концертного дела в России.
Сеть виртуальных концертных залов, созданная по всей России, выведет на новый коммуникативный уровень продвижение академического музыкального искусства и будет способствовать созданию равных возможностей доступа к культурным ценностям для всех граждан Российской Федерации независимо от их места проживания. Отныне лучшие концерты с участием российских и зарубежных виртуозов-исполнителей (звёзд), а также специальные программы, рассчитанные на детскую аудиторию, смогут услышать и увидеть зрители в самых удаленных уголках нашей страны.
Цель проекта: Формирование и развитие потребностей населения в области академической музыки с помощью современных форм и инновационных методов музыкального просветительства.

На портале представлен архив видеозаписей различных концертов как классической музыки, так и мастеров художественного слова, актеров, в чьем исполнении можно услышать  произведения художественной литературы, а так же трансляции различных спектаклей для детей и взрослых.
Благодаря интернет-проекту мы имеем возможность приобщения к мировому музыкальному искусству в исполнении признанных мастеров. И пусть искусство дарит радость Вам и Вашим детям!!!!
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